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Degerli Ogrenciler, Kiymetli Veliler ve Saygideger Ogretmenler,

Egitim-égretim alaninda, égretim ve sinava hazirlik siireclerini destekleyici bir materyal olmasi
yoniyle énemli bir islev istlenen yardimci kaynak kitaplarin hazirlanmasi ve sizlerin kullanimina
sunulmasiyogun emekle 6riilii bir siirec gerektiriyor. Bu siirecte isimizi titizlikle yirdterek, tiim siireci
ilmek ilmek dokuyarak sizleri “Ulti” serisi TYT Matematik Soru Bankasi kitabimizla bulusturduk.

“Ulti” serisi, Milli Egitim Bakanligi tarafindan yayimlanan, égretim programlarinda yer alan ve
oégretim siirecinin sonunda ulasiimasi hedeflenen kazanimlara uygun olarak hazirlanmistir.

“Ulti” serisinde yer alan kitabimiz; 6zgiin, YKS ile paralel ve beceri temelli sorulardan olusmaktadir.
Icerdigi kolaydan zora siralanan temel soru tipleri ve yeni nesil sorularla; soru ¢éziimii videolariyla
okulda edinilen temel bilgi ve becerileri kullanarak, bilgi ve beceri diizeyini élcerek sinava hazir hdle
gelme olanadi sunan énemli bir 6gretim materyalidir.

Kitabimizdaki sorular 5 asama gézetilerek hazirlanmis ve her béliim icin gegerli olan bu asamalarin
tamamlanip konuya hékim olarak bir sonraki béliime gecilmesi hedeflenmistir. ik asama olarak
dizayn edilen “Ogrenme?” testlerinde ilgili konunun gerektirdigi temel bilgilere yénelik sorulara yer
verilmistir. [kinci asama “Gliclenme” testlerinde bilgi ve becerileri dlcmeye ydnelik, YKS diizeyinde
sorular bulunmaktadir. “Simiilasyon” testleri; Uciincii asama olarak dlsiinilmis olup daha (st
diizeyde bilgi, beceri ve farkli alanlarla iliskilendirme gerektiren sorulardan olusmaktadir. Dérdiincii
asama her béliim sonunda yer alan, s6z konusu béliim kapsamindaki biitin konulardan soru iceren
“Tarama” testlerini ifade etmektedir. Son asama ise YKS ile ayni giicliik derecesine sahip soru tiplerini
de iceren “Sarmal Deneme” sinavlarindan olusmaktadir. Sarmal denemeler énceki bélimlerin de
konularini kapsamakta ve birikimli olarak ilerlemektedir.

Deneme sinavlari-sonunda siz égrencilerimizin giclii oldugunuz ya da desteklenmeye ihtiyac
duydugunuzkonularibelirlemenizisaglayacak “Deneme Analizleri”’ne yer verilmistir. Testler, deneme
analizleri, ziimremizdeki soru yazari 6gretmenlerimiz tarafindan hazirlanan soru ¢cé6ziimii videolari;
sizlerin diizenli araliklarla bilgi ve becerilerinizi 6lcmenize, giinden giine basari durumunuzdaki
artisi ve soru ¢o6ziimlerindeki gelisiminizi takip edebilmenizi saglayacaktir.

Sizlere “Ulti” serisini ulastirmanin hakli gururunu yasamamizda emegi gecen BES Yayinlari Genel
Koordinatérii Nesrin Can’a ve yayinevi calisanlarina tesekkiir ederiz.

“Ulti” TYT Matematik Soru Bankasi kitabimizin basarilariniza uzanan yolda bir isik, hayallerinize
ulasmanizda bir basamak olmasi dilegiyle...

ULTi TYT Matematik Ziimresi




Konuyu kavramaya ydnelik
temel duzeyde sorulardan
olusmaktadir.

W

Konuyu pekistirmeye

yonelik ve birden fazla kazanimin
sorgulandigi sorulara yer verilmistir.
Yeni nesil sorularin yer aldigi
simulasyon testlerine gecis
niteligindedir.
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Her bolimun sonunda tum
bolum konularini kapsayan
sorulardan olusmaktadir.
Yildiz ile belirtilen belirleyici
sorular yer almaktadir.

O~V

(O™

0SYM sinavlarindaki

sorularin zorluk seviyesindeki
sorulardan olusmaktadir. Gugluk
seviyesi yuksek, yeni nesil sorulara
yer verilmistir.

2. Bolumden itibaren Sarmal
Denemeler yer almaktadir. Deneme
sonunda analiz sayfasi bulunmaktadir.
Boylelikle eksik olan konularin

tespit edilmesi saglanacaktir.
Her Sarmal Deneme dnceki

bolimlerin konularini da kapsamakta
ve hirikimsel olarak ilerlemektedir.
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DENKLEMLER VE ESITSIZLi

Sayi Kiimeleri » Tek ve Cift Sayilar
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TEST

Say1 Kiimeleri « Tek ve Cift Sayilar

x ve y birer dogal sayidir.

xX-y=12

olduguna gére, x + y toplaminin alabilecegi en kiiciik

deger kactir?
A)7 B) 8 C) 10 D) 12 E) 13

a ve b birer dogal sayidir.
a+b=21

olduguna gore, a-b carpiminin alabilecegi en biiyiik
deger kactir?

A) 98 B) 104 C) 108 D) 110 E) 112

a ve b birbirinden farkl birer rakamdir.
4a+ 3b
ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger kactir?

A) 56 B) 57 C) 59 D) 60 E) 72
a-b a
+ 2
a+b b
ifadesinin a = 4 ve b = -2 icin degeri kactir?
A) -8 B) -6 C)-2 D)2 E) 4

X, y ve (4x + y) birer rakam olduguna gére, bu ii¢
rakamin toplami en cok kactir?

A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24

a ve b birer rakamdir.
3a+4b =36
esitligini saglayan kac farkh a degeri vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

iki tam sayinin garpimi —28’dir.

Buna gére, bu sayilarin toplami en az kactir?

A) -27 B) -12 C)-3
D)3 E) 12

a ve b birer tam sayidir.

9
a+b—21

olduguna gére, a’nin alabilecegi ka¢ farkh deger
vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

1.A|2.D|3.D|4.B|5.C|6.C|7.A|8.E



a bir cift sayidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi tek sayidir?

A)3a+4 B)9a-7 C)la+8
D) 5a -2 E)a-12

a<b<0

olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima pozitif
sayidir?

A)a-b

B)3a-b Cla+b

D)b-a E) 3a + 4b

a, b, ¢, d ve e birbirinden farkli birer pozitif tam sayidir.
a+b=c
e+d=6

olduguna gére, a + b + ¢ + d + e toplami en az kactir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 18

® a sayisinin toplamaya gére tersi 8'dir.

® b sayisinin carpmaya gore tersi %’t[]r.

Buna gore, a + b toplami kactir?

A) -4 B) -2 C)2 D) 4 E) 12

Asagidakilerden hangisi cift sayidir?
A) 320 4 49 B) 515 _ g12
D) 8" +1 E) 7% + 4

C) 62% — 57

X, Y ve z birer pozitif tam sayidir.
5_Y_,
x 5
olduguna gére, z’nin alabilecegi en biiylik deger icin
x +y + z toplami kactir?

A) 271 B) 270 C) 61 D) 59 E) 39

x ile y tek sayi, z ¢ift sayidir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi cift sayidir?
A)2x+y+z

C)3y —z+2x

B)x—4y+z
D) x-(y - 2)
E)(y+x)-(x-2)

X, Y ve z birer gercek sayidir.
xt-y>0
vz’ <0
x-z°>0
olduguna gore; x, y ve z’nin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?
A) -, - + B) -, +, -
D) +, -, +

9.B [10. D|11. E[12. A[13. B|14. A|15. E[16.B

TEST
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Say1 Kiimeleri « Tek ve Cift Sayilar

X, Y ve z birer pozitif tam sayidir.

x=2y+1

y=3z-12
olduguna gére, x + y + z toplaminin en kiicilik degeri
kactir?
A)5 B) 6 C)9 D) 15 E) 18

x cift rakam olmak lizere,
(8-x)-(4x+2)

carpiminin alabilecegi en biiylik deger, en kiiciik
degerden kag fazladir?

A) 44 B) 52 C) 56 D) 60 E) 72

Asagidaki ¢cikarma islemlerinin her birinde harfler, birer
tam sayiy1 géstermektedir.

0o 90 90 ® 9 1§

A B C D E
_a _b _ @ _d _e
7 2 9 19 1

L

Yukaridaki islemlerin hangisinde, kiiciik harfle
gosterilen sayidan bliylik harfle gésterilen sayi
cikarilirsa, bu bes cikarma isleminden elde edilen
farklarin toplami sifir olur?

A PO OO DO PO

A={-5-1,2 6,8}

kiimesinin birbirinden farkli a, b ve ¢ elemanlari igin,
a-b+3-c+1

ifadesinin alabilecegi en kiiciik deger kactir?

A) -13 B) -14 C)-15 D) -23 E) 26

10

Asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

AQUQ =R B)JONQ =0
C0QNZ=2 D)QUN=Q
E)YRNZ=27

Tam sayilar kimesinde pozitif tam sayilarn gulen yiz,
negatif tam sayilari somurtan yiz temsil etmektedir.

Ornek:

7=, -1=2=
Buna gore,
=, B=x, C=C

olduguna gére, asagidakilerden hangisi kesinlikle

gllen yiizle temsil edilir?

A)A+B B)B+C C)B-C?+A
D) A’ + B® + C* E) A2.B2.CS

X, y ve z sifirdan farkli tam sayilardir.
2x +y°
.
olduguna gére, asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

z-1

A) ztek sayi ise x ¢ift sayidir.
B) y tek sayi ise z cift sayidir.
C) vy cift sayi ise z cift sayidir.
D) x tek sayidir.

)

E) y cift sayidir.

1.D|2.E|3.D|4D|5C|6.E|7.E



a, b ve ¢ birer rakamdir.
a+b+c=x

olduguna gére, X’in alabilecegi kac farkl deger
vardir?

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28

m negatif bir tek sayi olmak lizere, m’den biiyiik en
kiiciik tek sayi ile m’den kiiciik, en biyiik tam sayinin
toplami —49 olduguna goére, m kactir?

A) -15 B) -21 C)-25 D) —27 E) -29

Asagidaki toplama tablosunda bazi tam sayilarla yapilan ‘g
islemlerin tek veya cift sayi oldugu belirtilmigtir.

+ X y z
X Cift
y Tek

Buna goére,

I. x-y cift sayidir.

Il. x-y+x-ztek sayidir.

lll. x-y +y-zcift sayidir.

yargilarindan hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll
D) Il ve IlI E) I, llvell

11

a ve b birer irrasyonel sayi olmak lizere,

. a+b
II. a-b

1. ab

ifadelerinden hangileri rasyonel sayi olabilir?

A) Yalniz |

D)Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz il
E) Il ve Il

B ve A sekilleri toplama (+), cikarma (=), carpma (- )
ve bélme (+) islemlerinden herhangi ikisinin yerine
kullanilacaktir.

(com4)A2=7

olduguna

gore,

(-12)m6) A(BA7)

isleminin sonucu kactir?

A) 17

B) 13

C) 11 D)6 E) -5

Sadece toplama (+), cikarma (=), carpma (), bélme (<)
ve Us alma iglemleri kullanilarak sayinin rakamlarindan
sayinin kendisi elde edilebiliyorsa bu saylya “Friedman
sayisi” denir.

Ornegin,

121 =11°
216=6""? =6°

sayllar Friedman sayilandir.

Buna gore,

. 125
Il. 153
. 127

sayllarindan hangileri Friedman sayisidir?

A) Yalniz |

D) Il ve IlI

B) Yalniz Il C) lve lll
E) I, 1lvelll

8.E|9.c[10.c|[11.D[12. B|13.E

TEST
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Say1 Kiimeleri « Tek ve Cift Sayilar

x ve y birer tam sayidir.

_7x+5
ToX

olduguna gére, y’nin alabilecegi farkli degerlerin
toplami kactir?

A)8 B) 16 C) 20 D) 28 E) 30

a, b ve c birer dogal sayi olmak lizere,
a-b=12
b-c=18

olduguna gore, a + b + ¢ toplami en az kactir?

A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

Asagidaki islemde parantez sembolli “) ” numaralanmig
karelerden birine yerlestirilecektir.

(5‘2'6LJ+2°£J‘2£J'5iJ+33J

Buna gore, parantez sembolii ka¢c numarali karenin
yerine yerlestirilirse islemin sonucu en biyiik
degerini alir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

12

a, b ve c birer gercel sayi olmak lizere,

e ab-c®*>0

e a-b’<0

olduguna gére, asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle negatif sayidir?

Aa+b?+c B)a®+b%+¢c® C)c+a-b

D)a+b-c E)b+a-c

@, *, &, t sembollerinden her biri farkh birer rakami
gosterecek sekilde 2, 3, 4 ve 5 rakamlari ile eslestirilerek
asagidaki tahtadaki ¢ basamakli 234, 453, 245 sayilar
elde ediliyor.

* @b

t&@

* b &
e

Buna gore, *+ t t + @ & * toplami kactir?

A) 477 B) 576 C) 596 D) 688 E) 867

a, b ve c birbirinden farkli pozitif tam sayilar olmak
lizere,

a+2b+3c=60

olduguna gére, c’nin alabilecegi en bliyiik deger
kactir?

A) 19 B) 18 C) 17 D) 16 E)15

1.D|2.A|3.c|4.Cc|5.Cc|6.B



a ve b birer dogal sayidir.
(a-6)-(b-4)=20

olduguna gére, a’nin alabilecegi ka¢ farkli deger
vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

x ve y birer tam sayi olmak lizere,

X < |x

Il.
1. x¥
ifadelerinden hangileri daima tam sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)IL Il velll

X, Y ve z birer dogal sayidir.
X—-5y=6z+1

olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?
A) xvey tek sayidir.
B) x tek sayi ise z cift sayidir.
C) y tek sayi ise x ¢itf sayidir.
D) z cift sayidir.

)

E) z cift say ise x tek sayidir.

13

Asagida 10 6zdes Ug¢gen ve Ucgenlerin kdselerinde
daireler verilmistir.

Dairelerin i¢ine yazilan sayilar ile dairenin baglantili
oldugu tggenler icindeki sayilar arasinda bir kural
bulunmaktadir. Bu kural geregi yesil dairenin igine 7,
pembe dairenin igine 9 yazilmistir.

Buna gore, tiim dairelerin ici bu kural ile
dolduruldugunda dairelerin igindeki en biiyiik sayi ile
en kiiclik sayinin toplami kacgtir?

A) 18 B) 39 C) 51 D) 52 E) 87

P ve R birer tam sayidir.

X

P= 104

R=ﬂ+1
X

olduguna gére, P’nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A) -24 B) -19 C) -12 D) -5 E)O

X, Y ve z birbirinden farkl negatif tam sayilardir.

A X2
y 'y
X-z+2z-y=239

olduguna gére, A’nin alabilecegi en biiyiik deger
kactir?

A) 39 B) 27 C) 26 D) 19 E) 13

7.0|8.B|9.C[10.A|11.A[12.D

TEST
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X, Y ve z pozitif tam sayilardir.
X-5=y+3
y-2=z+1
olduguna goére, x +y + z toplami en az kactir?

A) 17 B) 15 C) 12 D)8 E)6

n kenarli bir diizgiin ¢cokgenin icine yazilan a sayisi ile
cokgenin kenar sayisi (n — a)- (n + a) bagintisi ile ifade
edilmektedir.

Ornegin, A =(83-5)-(3+5)=-16dIr.

Buna gore,

q-®

ifadesinin degeri kacgtir?

A) -27 B) -15 C)-12 D) 39 E) 46

a, b ve c birer reel sayidir.
a>b>c
2a+3b+c<80

olduguna gore, c’nin alabilecegi en biliyik tam sayi
degeri kactir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

14

x tam sayi olmak Uzere,
A=3x-12
B=2x-4

sayilar veriliyor.

A ile B sayilan ardisik iki ¢ift say1 olduguna gore,
A + B toplaminin alabilecegi degerler toplami kactir?

A) 48 B) 44 C) 40 D) 36 E) 32

X, Y ve z birer pozitif tam sayidir.
y<zZ<X
y +x=18
olduguna gére, x + y + z toplami en fazla kactir?

A) 14 B) 15 C) 18 D) 28 E) 35

Asagidaki sekil, renkleri disinda 6zdes taslarin yatay
ve dikey désenmesiyle olusturulan bir bahce duvarini
gOstermektedir.

Taslarin kenar uzunluklar santimetre cinsinden
birer tam sayi olduguna gore, bahge duvarinin gevre
uzunlugu kac¢ metre olabilir?

A) 26 B) 25 C) 24 D) 23 E) 22

1.A|2.8B|3.C|4.A|5.E|6.D



x-y =56
y-z=32
esitlikleri veriliyor.

Buna gore,

I. X,y ve zbirer dogal sayi iken x +y + z toplami en ¢ok
89'dur.

Il. x,y ve z birer pozitif tam sayi iken x + y + z toplami
en az 19'dur.

lll. X,y ve z birer tam say! iken x +y + z toplami en az
-89'dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E)I, Ilvelll

a, b, c ve d birer tam sayi olmak lizere,
a®-b?-3%=8c-d
olduguna gére, asagidaki ifadelerden hangisi daima g
tek sayi degildir?
A) 2d + a* C) b? - 6d

E) 3a - 10b°

B) a®
D)a+b+5"

X, y ve z birbirinden farkli pozitif ¢ift sayilar olmak

. 8 6 4 . - .
lizere X' ; ve 2 birer tam sayi olduguna gére,

8

6 4
+—+—
X'y z
toplaminin cift say1 olmasi icin kag farkli (x, y, z) siral

tclisii vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

15

A={-9,-8,-52 7 11}

kiimesi veriliyor.

Ny

R

® m, nve p sayllan A kimesinden segcilen G¢ farkli
sayidir.

® Yan yana bulunan iki karedeki sayilarin carpimi @)

sembollnun altindaki kareye, toplami @)

sembollntin altindaki kareye yazilarak R sayisi
bulunuyor.

Buna goére, R sayisi en cok kac olabilir?

A) 213 B) 510 C) 796 D) 1683 E) 1748
X, y ve z birer dogal sayidir.
(x + 3y + 52) - (y + 3z) = 41
olduguna goére, x + y + z toplami kactir?
A) 41 B) 39 C) 35 D) 28 E) 18

X, y ve z pozitif tam sayilar ve x > y > Z'dir.
Xiz=19
y

olduguna goére, x + y + z toplami en az kactir?

A) 38 B) 39 C) 63 D) 65

E) 71

7.£|8.B|9.B[10.D|11.B[12.B

TEST
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Say1 Kiimeleri « Tek ve Cift Sayilar

a, b, c ve d birer dogal sayi olmak lizere,
a-b=96
c+d=236

olduguna gore, a + b + ¢ -d ifadesinin alabilecegi
en kiiciik deger kactir?

A) 60 B) 55 C) 48 D) 20 E) 18

acZvebc Z" olmak lizere,

_ba-14
a+2

esitligini saglayan kag farkh b sayisi vardir?

A) 16 B) 12 C)9 D)8 E)5

A=4-7+6-8+8:9+...+24-17

toplamindaki her bir terimin birinci carpani 2 azaltilip
ikinci garpani 2 artiriliyor.
Buna gore, elde edilen toplam asagidakilerden
hangisine esit olur?
A) A - 101 B) 2A - 87

D) A + 51 E)A

C) A + 101

16

a, b ve c birer tam saydir.
a’+b? =26
b?+c?=74
olduguna gére, a-b-c carpimi en az kactir?

A) -50 B) -35 C)-13 D) 35 E) 50

Asagida birbirine teget olarak ¢izilmis toplam 16
daire verilmistir. Bu dairelerin bazilarinin igine
sayilar yazilirken, bazilari boyanmis ve bazilari da
boyanmamisgtir.

000 —+=
AYA A A
90000
. Sira
°A A AN\ '
00000
—ipy 3 SIra

Dairelerin icine tam sayilar asagida belirtilen kurallara
g6re yazilacaktir.

e 1. siradaki her bir dairenin icine 2. sirada kendisine
teget olan iki dairenin icindeki sayilarin toplami
yazilacaktir.

e 3. siradaki her bir dairenin igine 2. sirada kendisine
teget olan iki dairenin icindeki sayilarin ¢garpimi
yazilacaktir.

Buna gore,

O-0-0O00
ifadesinin degeri kactir?

A) -28 B) -12 C) -4 D) 10 E) 34
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Asagida verilen A, @, l ve * sekillerinin her birinin igine
+, —, + ve + islemleri birer kez yazilacaktir.

4@(-2) A5H1%(-10)

isleminin sonucunun en bilyiik olmasi icin sekillerin
icine yazilan islemler asagidakilerden hangisidir?

A (] [ *
A) + . + -
B) + + -
C) - + +
D) + - +
E) + + -

x ve y birer dogal sayidir.

3x 7y
? + ? =20
olduguna goére, x + y toplami kactir?
A) 10 B) 20 C)25 D) 30 E) 32 ‘@

a, b ve c birer pozitif dogal sayidir.
a-c
===1
b 5
esitligini saglayan a, b ve c sayilari icin a-b-c carpimi
asagidakilerden hangisine esit olamaz?

A) 135 B) 240 C) 375 D) 570 E) 735
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a, b ve c birer negatif tam sayi ve a > b > c’dir.
a-b=24
b-c=42

olduguna goére, a + b + c toplami kactir?

A) —69 B) -45 C)-25 D) -17 E)-15

Asagidaki ifadeler,

a— =a-4, aﬂ=a+3,

a . > =a-6

seklinde tanimlaniyor.

Ormegin,

7—Q - H=7-6+3=42+3=45
6%*»

Buna gore, n tam sayi olmak lizere,

e - A
II.nHa
- [

ifadelerinden hangileri daima cift sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve llI

=(6-4)-6=2-6=12

. n—

6.C|7.A|8.D]|9.D[10.E
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Say1 Kiimeleri « Tek ve Cift Sayilar

Asagidaki esitlikte renkli kutulara “+” ya da “~” isaretleri
yerlestirilerek esitlik saglaniyor.

" H B H H H EBE

Bu kutulardan en az ka¢ tanesinin yerine “-” isareti
gelmelidir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Asagidaki tabloda a, b, ¢, d ve e sayilarinin ait olduklari
sayl kimeleri isaretlenmis, ait olmadiklari say1 kiimeleri
bos birakilmistir.

irrasyonel  Dogal Tam Rasyonel Pozitif

S5 Sayi Sayi Say! Sayi Tam Sayi

® 4 v/ v/
d v v v v
e v/

Buna gore,

® b negatif sayidir.

® ¢ sadece bir tane deger alabilir.

e d pozitif sayidir.

® ¢ + a sayisl irrasyonel sayidir.

yargilarindan kag tanesi kesinlikle dogrudur?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4
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X, Y ve z birer negatif tam sayidir.
e x + 2y tek sayl,

® 5x+ 3y + 7z cift sayi
olduguna gére,

I.  x-y-zcift sayidir.

Il. x¥+y-ztek sayidir.

X+y+z
. Tglftsayldlr.

yargilarindan hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

Asagidaki evlerin her birinde en az bir kisi yasamaktadir.

IFfrER e "
v g v wewgiih

Ardisik numarali evler birbirinin komsusudur. Ornegin
3’Un komsular 2 ve 4’tur.

Komsu evlerde en fazla 12 kisi yasadigina gére, bu
alti evde en fazla kac kisi yasamaktadir?

A) 34 B) 30 C)24 D) 20 E) 18

1.B|2.E|3.A|4.C



Asagidaki semada dogal sayilar, tam sayilar, rasyonel
sayllar ve gercel sayilar kiimeleri gosterilmistir.

fffffffff R

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi daima
yanhstir?

A) d? rasyonel sayidir.

B

)
)
C) a + d toplami rasyonel sayidir.
)
)

b + ¢ toplami sifirdir.

D) va bir gercel sayidir.
E) vb + vc bir gergel sayidir.

Bir say1 oyununda sayilar nokta ve daire ile ifade edilmek g
isteniyor. Her nokta 1’i ve her daire 10’u ifade etmektedir.

Ornegin,
20)= 1
Buna gore,
o)+ (350
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Asagidaki numaralanmis kutularin igine belirtilen
kosullara gére bilyeler konulacaktir.

B e e 8 8

e Her kutuda farkli sayida bilye bulunacaktir.
e Kutu numarasi tek ise ¢ift sayida bilye konulacaktir.
e Kutu numarasi ¢ift ise tek sayida bilye konulacaktir.

® Yan yana bulunan kutularda kutu numarasi tek olan
kutuya daha fazla bilye konulacaktir.

1 numarali kutuya 6 tane bilye konulduguna gére,
kutularda toplam en az kag bilye bulunur?

A) 25 B) 26 C) 27 D) 28 E) 29

Gercek sayilar kimesi lizerinde;
e D sayisinin toplama islemine gore tersi A,

e A sayisinin carpma iglemine gore tersi (B — 2),

(B + 2) sayisinin toplama islemine gore tersi C,
e (C sayisinin garpma islemine gore tersi A

olduguna gére, D kactir?

A) -4 B) -2 C)—— D) E)2

1
2

5.c|6.c|7.c|8.D
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Say1 Kiimeleri « Tek ve Cift Sayilar

Asagida Ali, Baris ve Cem’in gercek sayilar kimesi ile
ilgili yaptiklari yorumlar verilmistir.

Ali: “(xv5 + 3) bir rasyonel say! ise x de bir rasyonel
sayidir.”

Barig: “Hem 3x hem de 5x bir tam sayi oldugunda x de
bir tam sayi olur.”

Cem: (ﬁ) bir rasyonel say! ise x de bir rasyonel

sayidir.”

Buna gore, hangi kisilerin séyledigi ciimleler
kesinlikle dogrudur?

A) Baris B) Cem C) Ali
D) Ali ve Baris E) Baris ve Cem
Asagidaki A, B ve C kiimelerinden segcilen sayilar her
birini bir kez kullanmak sartiyla tabloya yerlestirilecektir. g
B C
/ e 10
o7 o9
o5
N\ e-3 ®1
B C Sonug
+ 45
= = -1
+ . 16

islemler yapildiktan sonra elde edilen sonug en sagdaki
hucreye yazilmistir.

Buna gore; A, B ve C kiimelerinde secilmeyen
sayilarin toplami kactir?

A) -5 B) 1 C)2 D) 6 E) 10
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a ve b birer pozitif tam sayi olmak Gzere,

n kenarli bir cokgenin icine yazilan bir a sayisinin degeri
a-n + b ile gosteriliyor.

Ornegin, A =5-3+b =15+ bdir.
/A ¢ ()

toplaminin tek sayi oldugu biliniyor.

Buna gore,
I b | tek sayidir.
Il a  cift sayidir.

m tek sayidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve ll E) I, 1l velll

Asli 54 santimetre uzunlugundaki cetvelini biri digerinin iki
kati uzunlukta olacak sekilde iki parcaya ayiriyor.

Asli elde ettigi yeni parcalari da ayni oranda parcalara
ayirarak devam ediyor.

Buna gore, Asli bu parcalara ayirma isleminde
asagidaki uzunluklardan hangisini elde edemez?

A)10 B) 8 C)6 D) 4 E)2

1LE|2.E|3.C|4A



